



Malá zahrádka, velká radost!

Tématem „Malá zahrádka, velká radost“ se naše školka oblékla zase do nového kabátku. Děti se naučily rozeznat různé druhy ovoce a zeleniny. Uvědomily si, proč je pro člověka velmi důležitá, a pochopily, že každá zahrádka je malou či velkou školičkou, která potřebuje dostatečnou péči a lásku. Pedagogové se velmi snažili tato poznání rozvíjet především hrou, za pomoci všech smyslů. Brzy se děti proměnily v malé zahradníky a dokázaly vyrobit z různých materiálů nejen druh zajímavého ovoce a zeleniny. Prakticky si svoje znalosti vyzkoušely ve školkovém sadu, kde se každá třída postarala o jeden z ovocných stromů a připravila jej na příchod zimy. Velikou radostí se stala první jablíčka, která dozrála na našich nových stromech.

Stejně jako stromečky, které od své výsadby zesílily, zakořenily a staly se pevnějšími, tak i naši noví malincí školkáčci přestali plakat a začlenili se mezi ostatní děti. Pedagogové tak mohou být svědky a pomocníky „prvních malých kořínků“, které znamenají velký pokrok v adaptaci dětí.

„Brambory, brambory to je strava naše. Někdy jsou jen na loupačku, jindy je z nich kaše“. Touto lidovou říkankou ze sešitu paní Prof. PhDr. Evy Jenčkové, CSc. jsme společně zahájili projektový den „Vítáme tě podzimem“. Děti strávily většinu dne venku, kde proběhlo opékání brambor ve žhnoucím popelu a pouštění draků v okolí MŠ. Možná nám to mnohý čtenář neuvěří, ale obloha plná dráčků a bříska plné pečených brambor, to byla opravdu velká radost. Na závěr provedeného dne si děti ještě zazpívaly písničky, které nacvičují na společných pátečních Hrátkách s hudbou ve II. třídě MŠ.

Nejen pečené brambory, ale i dýňové strašidýlko se stalo výsledkem spolupráce dětí. Nebylo snadné obří dýni vydlabat, ale když přiložily všechny děti ruku k dílu, nakonec se to podařilo. Dýňové strašidýlko Vás určitě po ránu potěší, ale třeba Vám i posvítí, abyste našli tu pravou cestu. Děkujeme Halvovým za překrásného dýňového obra.

Začátkem měsíce října děti začaly využívat nově zřízenou polytechnickou dílničku

v I. třídě. Děti zde naleznou dostatek materiálů k výrobě podle návodů či vlastní fantazie, ale i opravdové nářadí. Tímto bychom rádi poděkovali panu truhláři Vlastimilovi Dudkovi za darování dřevěného materiálu pro naši dílnu. Nejdříve se děti seznámily s bezpečnostními pravidly, které v dílničce platí, a tak se po školce začalo rozléhat veselé tukání, vrtání a zvuky nadšené práce. Dílnička je určena pro děti ze všech tříd, které mají zájem vyzkoušet si svoji zručnost.

Celorepublikový projekt „Se Sokolem do života“, podle kterého cvičí děti z celé MŠ, zdárně pokračuje! Prvním průvodcem pohybových činností, které si děti vyzkoušely, se stala kobylička Emilka a zavedla děti do daleké Afriky. Děti si tak procvičily pohybové dovednosti, jakými jsou chůze, běh, skok, plazení, lezení.

Věřím, že těchto pár řádků Vás na chvíli vytrhne z dnešních problémů a negativních informací, které nás obklopují. Tak alespoň na chvíli zavzpomínejte na své dětství a buďte tím „dospělým s duší dítěte, stejně jako jsou naši pedagogové“.

Za MŠ Kvítek Mgr. Jan Pávek



Vítání podzimu

MAP II v době Covidu

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území MAS POLIČSKO II přispívá ke zvýšení kvality vzdělávání v mateřských a základních školách tím, že podporuje spolupráci zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání.

Současná situace nám bohužel nedovoluje setkávání pracovních skupin a jsme omezeni i při organizaci přednášek, seminářů aj. Plánovanou podzimní konferenci jsme se nakonec rozhodli uspořádat z větší části **on-line**.

Konference nabídne seminář s paní **Hanou Šandovou** z poličské knihovny. „Paní z Půdy“ během online semináře představí možnosti vybraných výukových robotů, stavebnic a 3D tisku ve vzdělávání. Zároveň představí novou službu – navštíví jednotlivé školy a školky, seznámí pedagogy s používáním robotického vybavení ve výuce a následně zapůjčí na dobu 3 týdnů sadu vybavení jako Blue-bot, Ozobot, Sphero, mBot či 3D tiskárnu.

Poté se pedagogové, rodiče a veřejnost mohou zúčastnit **on-line přednášky Ferdinanda Raditsche** na téma **Výchova a vzdělávání – moc nebo autorita?** Přednáška poskytne účastníkům možnost zamyslet se nad tím, jak vypadá autoritativní a mocenský přístup, kdo je opravdovou autoritou a jak to poznáme. Nabídne také stručný návod, jak se ve výchově a vzdělávání vydat na cestu od používání moci k autoritě. Ředitel Květné Zahrady, z.ú. nabídne i online exkurzi, a sice prohlídku statku v Květné zaměřenou na nový program pro školy „**Otevřený statek**“.

Pro pracovníky škol jsme připravili online seminář s lektorkou **Evou Jiskrovou** působící ve Státním oblastním archivu v Zámrsku na téma **spisová služba, archivnictví**. Cílem bude shrnutí povinností, postupů, náležitostí atd. týkající se dokumentace škol a školských zařízení.

V rámci konference i po ní budou probíhat aktivity ve školách. Lektorem, který bude v rámci projektu MAP II působit přímo na školách, je **Martin Hak**. Uznávaný **vypravěč** už v rámci našeho projektu navštívil několik škol na Poličsku a přiblížil Storytelling.

Díky skvělé spolupráci se **SVC Mozaika** již téměř rok nabízíme a realizujeme přímo ve školách a školkách **polytechnické dílničky**. Zkušené lektorky ze střediska volného času přibližují pedagogům nové i oblíbené výtvarné techniky, práci s keramikou a jinými materiály.

Výsledky voleb do zastupitelstev krajů

Ve dnech 2.–3. října 2020 proběhly volby do zastupitelstev krajů.

V Pardubickém kraji k volbám přišlo a krajské zastupitele volilo 40,87 % oprávněných voličů.

Podrobné informace o výsledcích najdete na webu volby.cz, následující tabulka, znázorňuje výsledky voleb do zastupitelstva Pardubického kraje dle počtu získaných mandátů.

Kandidátní listina		Počet mandátů	v %
číslo	název		
50	ANO 2011	11	24,44
30	3PK – Pro prosperující Pardubický kraj	8	17,78
11	ODS a TOP 09	8	17,78
17	Koalice pro Pardubický kraj	7	15,56
19	Česká pirátská strana	7	15,56
7	STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	4	8,89
Celkem:		45	100,00

Výsledky voleb v Bystrém

Volební účast: 621 oprávněných voličů (52,41 %)

Kandidátní listina		Platné hlasy	
číslo	název	celkem	v %
5	DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT	0	0,00
7	STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	20	3,24

Všem školám, žákům a pedagogům přejeme vše dobré v této nelehké době a děkujeme všem za spolupráci!

Více o aktivitách MAP najdete na webu **MAS POLIČSKO z.s.**

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území MAS POLIČSKO II. je podpořen z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání pod registračním číslem CZ.02.3.68/0.0./0.0/17_047/0009083.

Petra Jílková (manažerka projektu)
a Jiřina Marečková (manažerka implementační části)

8	Trikolóra a Strana soukr. ČR	7	1,13
11	ODS a TOP 09	128	20,74
13	Strana zelených	3	0,48
15	VÝCHODOČEŠI	1	0,16
16	Svoboda a př. demokracie (SPD)	16	2,59
17	Koalice pro Pardubický kraj	194	31,44
19	Česká pirátská strana	73	11,83
22	Moravané	0	0,00
30	3PK – Pro prosperující Pard. kr.	65	10,53
34	Zdraví Sport Prosperita	1	0,16
36	DSSS – STOP KRIMIGRANTŮM!	1	0,16
50	ANO 2011	79	12,80
63	Komunistická str. Čech a Moravy	27	4,37
67	Volte Pr.Blok www.cibulka.net	0	0,00
82	ROZUMNÍ – Petr Hannig	1	0,16
83	Mladí pro Pard. kraj	1	0,16

Děkujeme všem občanům, kteří se voleb zúčastnili. Zvláštní poděkování patří členům volební komise.

Mgr. Jan Neudert, starosta města
a Ladislav Báča, místostarosta města

Příprava rekonstrukce zdravotního střediska

Rekonstrukce zdravotního střediska je jednou z hlavních priorit zastupitelstva města v tomto období. Jedná se o jednu z největších a nejnáročnějších investičních akcí města jak po stránce finanční, tak po stránce stavebně technické. Vše je pak ztíženo nutností najít a vybudovat náhradní prostory pro lékaře a lékárnu, protože provést rekonstrukci v takovém rozsahu není možné při zachování provozu ordinací v budově.

V současné době je dokončováno dvoukolové výběrové řízení na zhotovitele stavby a jedná se o předložení dokladů o splnění požadavků a podmínek výběrového řízení s vítězem výběrového řízení a o uzavření smlouvy o dílo.

Zároveň se rozběhla příprava náhradních prostor. Po několika pracovních jednáních

a zapracování požadavků všech úřadů, zejména Státního ústavu pro kontrolu léčiv, Krajské hygienické stanice a Hasičského záchranného sboru bylo rozhodnuto, že lékárna bude pod dobu rekonstrukce umístěna v budově bývalé knihovny na nám. Na Podkově, čp. 60, a ordinace lékařů, kadeřnictví a masáže pak v 1. patře pravého křídla bysterského zámku. Původní záměr umístit vše „pod jednu střechu“, do vymezeného prostoru budovy bysterského zámku znemožnily požadavky Státního ústavu pro kontrolu léčiv.

Prostory pro lékárnu, které musí splnit i na dočasnou dobu 14 měsíců všechny legislativní požadavky, se již připravují v budově bývalé knihovny. Stavební úpravy tam provedené budou po přestěhování lékárny

do prostorů zrekonstruovaného střediska sloužit městu a veřejnosti pro již organizované akce (jarní trhy, rozsvěcení vánočního stromu apod.).

Stejně tak byly zahájeny stavební práce v budově zámku, kde vznikne 5 dočasných ordinací, kadeřnictví a místnost pro masáže. I zde, přestože jde o prostory dočasné, musí být splněna legislativa. Městu se podařilo vyjednat a zastupitelstvo rozhodlo o provedení stavebních úprav v minimálním možném rozsahu z důvodu snížení nákladů na dočasné úpravy. Z tohoto důvodu bude komfort lékařů a pacientů výrazně menší, bude pouze po jedné kabině WC muži a ženy pro veřejnost, po jedné kabině WC muži a ženy personál,

Pokračování na str. 3

Příprava rekonstrukce zdravotního střediska

Pokračování ze str. 2

WC kabina pro dětské oddělení a WC kabina pro kadeřnictví. Pro přístup bude po dohodě s Domovem na zámku a Pardubickým krajem sloužit zadní bezbariérový vchod přes bývalou zimní zahradu v horní části budovy. Pro příjezd pacientů bude sloužit

zejména místní komunikace kolem bývalého statku. Zároveň jednáme s Policií ČR, MěÚ Poličkou, odborem dopravy, a Pardubickým krajem o zřízení dočasné zastávky na hrázi Panského rybníka. Další informace včetně rozmístění ordinací podáme v dalších Bysterských novinách.

Nové dopravní vozidlo zvýší akceschopnost JPO II

V úterý 6. října převzali zástupci JPO II nový dopravní automobil DA-LIZ na podvozku FORD TRANSIT, který umožní přepravu jednotky požární ochrany na místo zásahu nebo přepravu osob při plnění úkolů na úseku ochrany obyvatelstva. Pořízení vozidla umožnila městu dotace z dotačního programu MAS Poličsko. Připravenost složek IZS ve výši 95 % nákladů.

Vozidlo dodalo Auto Trutnov s.r.o. za nabídkovou cenu 974.039,- Kč vč. DPH. Došlo tak posílení akceschopnosti jednotky. Auto by mělo sloužit pro evakuaci obyvatel, nouzové zásobování a odstraňování následků mimořádných situací, jako jsou například nadprůměrné sněhové srážky nebo námraza.

Mgr. Jan Neudert, starosta města



První seznámení s novým vozidlem



Předání vozidla

Pokud vše půjde podle předpokládaného harmonogramu, který byl stanoven a zatím se jej daří dodržovat, budou náhradní prostory připraveny v 1. týdnu ledna 2021. Ke stěhování lékárny, ordinací, kadeřnictví a provozovny „masáže“ by mohlo dojít ve 2. týdnu v lednu 2021. Vlastní rekonstrukce budovy zdravotního střediska, která by měla trvat 390 dnů, by měla být podle aktualizovaného harmonogramu zahájena na konci ledna 2021.

Mgr. Jan Neudert, starosta města

V knihovně budou opět k zakoupení máčky



11 Den
— válečných
11 veteránů

První dva týdny v listopadu, od 1. do 14. 11., bude opět probíhat sbírka ke Dni válečných veteránů a máčky budou opět k zakoupení i v naší knihovně.

Sbírku pořádá, již po šesté, nezisková organizace Post Bellum s cílem získat prostředky na dokumentaci a uchování vzpomínek válečných veteránů ve veřejně přístupném archivu Pamět národa.

V letošním roce bude ale velká část výtěžku využita na přímou sociální pomoc hrdinům, kteří ji v době koronavirové krize nejvíce potřebují.

Post Bellum pomoc poskytuje prostřednictvím svého nově založeného Centra pomoci Paměti národa. Díky síti dobrovolníků napříč celou republikou dokáže pomoci s každodenními starostmi, které se pro seniory mohou stát skutečně obtížnými. Centrum pomoci Paměti národa umí zajistit nákupy či obědy, vyzvednout léky, vyvenčit psa, obstarat odvoz k lékaři nebo drobné pochůzky. Dokáže ale také zprostředkovat odbornou, například psychologickou pomoc. A v neposlední řadě pomáhají dobrovolníci zvládat pamětníkům domácí izolaci – díky telefonátům od lidí z Centra pomoci Paměti národa se mohou pamětníci svěřit, sdílet svoje starosti i radosti, nebo si jednoduše jen popovídat a být slyšeni.

Přispět můžete zakoupením máčky nebo on-line na www.denveteranu.cz.

Do zapečetěné kasičky se symbolem červeného kvítku je možné přispět libovolnou částkou.

Zakoupením máčky nejen přispějete na sbírku, ale zároveň vzdáte i úctu lidem, kteří na válečných frontách, v odboji i v novodobých konfliktech bojovali za svobodu a demokracii.

Vloni jsme k celkovému výtěžku sbírky (1 732 638 Kč) přispěli částkou 2 722 Kč, částkou, která není závratná, ale rozhodně se počítá.

Zdislava Klodnerová, knihovnice

(Tý)den pro dětskou knihu

Milí čtenáři, zatím kvůli covidu nezavíráme, ale máme být opatrní a nepořádat akce.

Co se týče opatrnosti, vstup je možný v roušce po vydezinfikování rukou. Dávkovač s dezinfekcí je nově umístěný přímo před dveřmi do knihovny, na stěně po levé ruce. Pravidelně otíráme veškeré kliky, madla a odkládací plochy. Od karantény knih jsme upustili a pokud nepříjde nařízení, které ji bude ukládat, znovu ji zavádět nebudeme. Pokud nechcete riskovat, že si s knihami domů přinesete covid, vyberte si v jednorázových rukavicích a vypůjčené knihy doma nechte tři dny „odstát“ (doporučuje Svaz knihovníků a informačních pracovníků na základě studií provedených v Německu).

Co se týče doporučení nepořádat akce, nejsme z něj nadšeni, ale respektujeme ho. Noc s Andersenem pro mladší děti tím pádem opět padá, ale ... Den pro dětskou knihu

Nabídka zajištění nákupů

Pečovatelská služba nabízí možnost zajištění nákupů seniorům, kteří v současné době chtějí omezit návštěvu obchodů. Pečovatelská služba také nabízí bezplatně látkové roušky. Pro bližší informace volejte p. Štouračové – 607 785 488.

proběhne! Jinak, ne v knihovně, ale proběhne. Teda, pokud budete „hrát s námi“.

V letošním roce začaly dva roky trvající národní oslavy výročí učitele národů Jana Amose Komenského. Před 430 lety se na narodil, za dva roky to bude 350 let, co zemřel. Jeho jméno zná celý svět. Co o něm ale víme my? Proč bychom se o něj měli zajímat? Usiloval o lepší svět, o kvalitnější vzdělávání, nevzdával se. Pokud to považujete za dobré důvody, proč si ho připomenout, proč se o něm něco dozvědět, najdete si v týdnu od 21. do 28. listopadu chvíli na své děti a pomozte jim s úkoly, které jsme si pro ně připravili.

Letošní Den pro dětskou knihu protahujeme na týden, neb den, zvláště pak den o víkendu, může být krátký a čtení, zvláště pak čtení dětem, není otázkou jednoho dne, ale denního rituálu. Nic naplat, to, zda se z dítěte stane vášnivý čtenář, nejvíce ovlivňuje rodina.

Ale teď už k tomu, jak bude (Tý)den pro dětskou knihu probíhat. V týdnu od 16. do 20. listopadu si budete moct v knihovně vyzvednout „pracovní listy“ se zadáním jednotlivých úkolů. Úkoly splníte v průběhu následujícího týdne a v dalším týdnu přinesete vyplněné „pracovní listy“ zpátky do knihovny tak, abychom vás mohli odměnit nějakou drobností za snahu. Úkoly jsou různé (a některé možná i hrůzné), ale nemusíte je splnit všechny. Ale můžete. Jen k tomu budete potřebovat počítač, připojení k internetu, psací potřeby vč. pastelek, přístroj, který umí pořádit fotky, špetku trpělivosti a odhodlání.

Den pro dětskou knihu jsme dosud slavili společně. Stávající situace nám to neumožňuje, ale můžeme ho oslavit v rodinách, a to není málo.

Program je vhodný pro děti bez ohledu na jejich věk. Starší jej dost možná zvládnou samy, mladší s pomocí rodičů, starších sourozenců či prarodičů.

Zdislava Klodnerová, knihovnice

Rozpis zubní pohotovosti – listopad 2020

1.11. MUDr. Stanislav Ševčík, Polička, 1. máje 607	461 724 423
7.–8.11. MUDr. Dagmar Švecová, Litomyšl, Šmilovského 1122	461 613 663
14.–15.11. MDDr. Barbora Vlčková, Litomyšl, J. E. Purkyně 1150	737 006 138
17.11. MUDr. Markéta Adamcová, Polička, Hegerova 373	461 725 987
21.–22.11. MUDr. Stanislav Adamec, Polička, Hegerova 373	461 725 987
28.–29.11. MDDr. Ivana Bidmonová, Dolní Újezd 383	461 631 126

Fotoohlednutí za přehlídkou mažoretek



Ve středu 23. září ZUŠ Bystré uspořádala přehlídku mažoretek. Zahájily ji fanfáry v podání dechového souboru, po nich se mažoretky odebraly – pod vedením Káji Hrnčíře na traktúrku, ze které zněla hudba – průvodem za hasičskou zbrojnicí.



Zde následovaly choreografie jednotlivých skupin. V rámci akce vystoupilo na 40 mažoretek, vč. jednoho chlapce. Všem to náramně slušelo a „tancovalo“ a v Bystrém po dlouhé době proběhla kulturní akce.

Foto: ZUŠ Bystré, Popisky: ZK

Knižní novinky



Na přelomu září a října vyšla řada zajímavých novinek. Nabízíme přehled těch, které jsme koupit prostě museli.

Z románů pro ženy jsme vzali novou Steelovou – V nemilosti, Porodní bábou navždy od P. Harmanové, Román z pokoje č. 128 od C. Bonidanové, druhý díl série Hrad Dunmor od K. Taylorové – V bouři, Bokovku od B. Vajsejtlové a Hezčí svět od B. Štátné.

Z per českých autorů jsou i detektivky Potemnělý ráj od M. Harasimové a Vražda v nemocnici – z edice ... (viz tajenka) – od P. Býma. Detektivní zápletku nabízejí i knihy Paranoia od L. Jacksonové a Dopisy od mrtvého od S. Robinsona, ale jde spíše o thrillery. U knih Rituál od A. L. G. Nevilla a Ústav od S. Kinga byste se měli vyloženě bát, jde o horory.

Dlouhá trať od V. Hanišové je také „hororovým“ počtením. Přináší totiž povídky o lidech, kteří se ocitli v mezních situacích a rozhodli se je řešit sebevraždou. Barevně

podkolenky od M. Novotného také nejsou žádnou oddychovkou, ale jde, jak je patrné z podtitulu – příběh z předválečných Sudet, o historický román. Ne jinak tomu je v případě Černé a purpurové od W. Dutky, jen se odehrává až za války, ne v pohraničí ale v Osvětimi. Meč králů – novinka od B. Cornwella vyšel jako dvanáctý díl série Uhtred z Bebbanburgu a Jarmarečník je třetím dílem z Vondruškovy série Křišťálový klíč, která pojednává o osudech sklářského rodu Heřmanů.

Pro ty, kteří mají raději populárně – naučnou literaturu, jsme pořídili knihy Na vlnách s Petrem Voldánem, autobiografickou knihu od někdejšího rozhlasového zpravodaje, Vyhořet může každý od R. Honzáka, ve které se Aleš Cibulka, Dagmar Pecková a Olga Šípková svěřují, jaké to je, když vás postihne syndrom vyhoření, Toulky Vysočinou z edice Tajemné stezky a Hasičská technika v Pardubickém kraji, fotografickou publikaci, která se váže k našemu regionu.

Nezapomněli jsme ani na děti. Pro naše nejmenší jsme koupili Dobrou noc, dobré sny, knihu, která nabízí výběr z večerníčků. Pro děti, které se čtení teprve učí,

jsme vzali jednu z edice První čtení, a to knihu Bubáček a klobouková víla od D. Krolupperové. Pro děti, které už čtení zvládli nebo ho pilují, jsme vzali knihy Proč nehraje King Kong ping-pong od M. Kratochvíla, která nabízí „moderní“ básničky, Strašidelnická od L. Magašváriové, knihu z prostředí pražského metra, dva díly Lili Větroplašky od T. Stewnerové – Šimpanzi nejsou ledajaké opice! a Panda není klokan! a Zkamenělou zoo, která vyšla jako první díl komiksové série od J. Chamblainové – Jasmína, lovkyně záhad. A pro nejstarší děti jsme vzali knihu Barbora a Zlatý robot od O. Neffa a dívčí román Jizvy jako křídla od E. Stewartové.

Novinky najdete i mezi e–knihami. Snad si vyberete.

Více informací o knihách a jejich dostupnosti najdete v on–line katalogu knihovny – <https://jmk.tritius.cz/library/bystre> nebo se můžete doptat přímo v knihovně.

Knihovnice

Svoz plastů v listopadu

Svoz plastů se v listopadu uskuteční v úterý 3. a v pondělí 16.

●	NĚMECKÁ ŘEKA	SPZ B. BYSTRICE	PLOŠNÁ (1 AR)	VYHRNOVATI	INIC. HER. HAVELKY	CITOSLOVCE BĚDOVÁNÍ	MUŽSKÉ JMÉNO	POMŮCKA: AAS CANO	TROPICKÝ STROM	INIC. ATL. BUGÁRA	TIBETSKÝ KULTOVNÍ OBJEKT	VÁHA OBALU	SKUPINA CHAT	1. DÍL TAJENKY	ZBĚHOVEC
VYROBENÁ Z ABAKY								ŽIVOTNÍ PROSTORY							
MUŽSKÉ JMÉNO								PATŘÍCI ABBÁSOVI KÓD LET. JOLO							
ZMATEK					HRAČKA KOLEM (ZAST.)					SLOVENSKÁ PŘEHRADA OBYVATEL HISPÁNIE					
POMŮCKA: HLN	VIJE	INDICKÉ SÍDLO VYHLÍDKA				SUDOKO-PYTŇÍČÍ KOŘENÍ					ADENOSIN (ZKR.) PSÍ JMÉNO				RÝNSKÝ ČLUN
MENŠÍ VRATA							SONA (HUD.) TRPKO					ADINKA PATŘÍCI EVÉ			
HOVOROVÝ SOUHLAS			EL. NABÍTÝ ATOM PLESKNUTÍ					PŘEDLOŽKA MONGOL. ROLNÍČÍ					CHEM. ZN. SODÍKU NAIVNÍ ČLOVĚK		
OBOROVÁ ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA				LYRA (SLOV.) VÝKLENKY VE ZDI					NEJDELSÍ ROVNOBĚŽKA VJEM (SLOV.)						
POMŮCKA: LABA	KÓD LET. HELENA OČ (SLOV.)				ZPRVU NÁVA					MORSKÉ POBŘEŽÍ ŽLUTÁ HLINKA				SPZ V. KRTIŠE	NORSKÝ JACHTAŘ
SOUČÁST OLEJŮ						ŠPANĚLSKÝ SOCHAŘ CHEM. ZN. DYSPROSIA					HORSKÁ LOUKA TAHLE				
2. DÍL TAJENKY															
VÝKYVY STRANOU							KÁFIRSKÝ BŮH					ZVÝŠENÝ TÓN A			

Tajenka je převzata z příspěvku Knižní novinky

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

90 roků Bohumil Findejs (*3.10.1930)

81 roků Jan Pruška (*10.10.1939)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.



Podpořte Život bez bariér, z.ú. v dobročinné sbírce!

Život bez bariér, z.ú. se sídlem v Nové Pace v podkrkonošském kraji 15 let provozuje rozsáhlou půjčovnu kompenzačních pomůcek, poskytuje sociální služby, zaměstnává handicapované v chráněných dílnách, realizuje projekty v oblasti bezbariérovosti, prevence proti úrazům ve školách, organizuje sportovní, kulturní aktivity. Organizace zakoupila na splátky v roce 2006 objekt opuštěné bývalé nemocnice (kdysi paulánský klášter) s cílem oživit areál pro zajištění sociálních a doplňkových služeb, vytvořit zde komunitní centrum a prostor pro setkávání lidí všech věkových skupin bez rozdílu věku a postižení.

Život bez bariér, z.ú. má vícezdrojové financování (dotace, příspěvky, tržby za služby, dary atd.) určené převážně na mzdové



Stávající sklad

a provozní náklady. Investice typu oprava střechy nelze z dotací hradit. Organizace je neziskový sektor a nemá vlastní finanční zdroje.

Dalším problémem je, že některé kompenzační pomůcky např. polohovací postele jsou objemné, elektrické invalidní vozíky nebo tříkolky jsou těžké, hůře se s nimi manipuluje a nejsou skladné. Prioritou profesionální služby je, že každá pomůcka se musí po zápůjčce opravit, a doposud se složitě manipulovalo s pomůckami z objektu do objektu. Některé jsou uskladněny v jiném pronajatém objektu na druhém konci města. V současné době se pomůcky nacházejí ve skladu materiálu, kde není možnost bezbariérového výjezdu, nevhodném pro předání pomůcky zájemci, a navíc bude nutně prostor postupně vyklidit pro jiné účely.

Proč sbírku organizujeme?

Život bez bariér, z.ú. nemá vlastní finanční prostředky na investice typu oprava střechy. Přitom prostor bývalé fary, který potřebujeme pro sklad kompenzačních pomůcek, je ideální svou polohou: nachází se v blízkosti dílny údržby, prostor má bezbariérový přístup, vhodné parkování pro zájemce, kancelář koordinátora pomůcek.



Karolína - kosmetické služby

nám. Na Podkově 68

Kontakt: 731 880 681

Nabídka služeb:

- epilace a barvení obočí
- barvení řas
- epilace chloupků
- masáže obličeje, dekoltu a rukou
- čištění ultrazvukovou špachtlí
- světelná terapie pomocí modrého a červeného světla
- zapracování sér přístrojem
- léčba akné ozonem
- parařinové zábaly rukou
- společenské líčení

V nabídce také dárkové poukazy

Mladá rodina z Bystrého koupí parcelu nebo RD v Bystrém.

Tel. č. 608 437 225

Předem děkujeme. Burešovi

Ostatní prostory areálu jsou plně využité anebo čekají na opravu.

Na co konkrétně budou peníze z této sbírky použity?

Peníze ze sbírky budou použity na opravu střechy. Výhodou je, že lze rozdělit opravu dle výběru ze sbírky na celou střechu – demontáž staré střechy, nové trámy, krovy, krytina, montáž a na část střechy – demontáž nejvíce postižených míst střechy, oprava krytiny.

Sbírku pořádáme díky Donio

Donio je platforma, kde lze založit dobročinnou sbírku. Těto možnosti využil i Život bez bariér. Víme, že dobro je všude kolem nás, a doufáme, že se podaří sehnat finanční prostředky na opravu střechy. Objekt, kde jsou uloženy kompenzační pomůcky pro handicapované má děravou střechu a hrozí, že další zimu spadne. Proto máme s pomocí Donio projekt „Aby na pomůcky nepršelo“.

Pokud nás chcete podpořit, je to opravdu jednoduché

1) Stačí si dát na webovou stránku odkaz Donia:

<https://www.donio.cz/ZivotBezBarier>

2) Po pravé straně se můžete rozhodnout jakou částkou (od 100 Kč) nás podpoříte

3) Dá se platit přes bankovní účet anebo online platební kartou

4) Zadáte svůj e-mailovou adresu (posílá se zpětná vazba, že platba přišla v pořádku)

5) Můžete si nechat zaslat potvrzení o daru, které lze využít do účetnictví

6) A jako poslední krok kliknete na tlačítko přispět a je to!

Děkujeme, že nám pomáháte. Každá koruna se počítá.

Jitka Fučíková, ředitelka